



### 同心爱幼

本报讯(记者 李卉 通讯员 王雨青)公办幼儿园往往班级人数较多,受通风采光、雾霾等因素影响,幼儿容易出现呼吸道疾病的交叉感染。2018年12月29日上午,农工党株洲市委携手爱心企业举行“同心爱幼”行动,向市幼儿园捐赠价值15万元新风系统。

农工党株洲市委专职副主委肖海介绍,株洲农工党长期关注教育事业的发展,打造了“同心班级”“同心社区”等品牌。关注幼儿健康,不仅要靠医疗卫生服务的“小处方”,更要靠社会整体联动的“大处方”,此次整合资源、积极对接社会需求便是一次创新尝试。

▲农工党株洲市委携手爱心企业,向市幼儿园捐赠新风系统 记者 刘震 摄

## 委员:免费或低收费体育场馆太少 答复:今年或将扩大范围

提案者:市政协文教卫体委



近年来,我市在全省率先实施体育场馆免费或低收费开放,受益人次超过90万。随后,市政府还出台了《关于推进政府购买服务工作的实施意见》《关于加快发展体育产业促进体育消费的实施意见》。但政协文教卫体委认为,市本级政府购买健身服务力度还不小,希望在范围和项目上进行进一步拓展。

### 调查 免费场馆全集中在市体育中心

市民罗先生是个足球爱好者,为了享用免费的球场,他会一大早起往市体育中心踢球。而其实在他家附近就有一个足球场,但是并没有免费政策。

政协文教卫体委在调查时了解到,目前,城区仅4家公办体育场馆实施免费或低收费开放,而且全部集中在市体育中心,众多社会力量经营的场馆,如深受市民欢迎的健身会所、瑜伽馆、跆拳道馆并未被纳入政府购买服务范畴,远不能满足

足市民需求。

除此以外,除为数不多的体育场馆开放、体育培训、体育赛事外,政府购买体育服务的点与面相对较少,优质的体育服务难以惠及市民。

另外,由于扶持力度不够,政府购买服务力度还没有大到有效降低体育场馆经营成本的程度。另一方面,一些社会力量经营的体育场馆难以申请到政府购买服务。

### 建议 扩大门类,增加购买项目

针对这些问题,政协文教卫体委也建议,一方面,逐步完善政府购买服务制度体系,进一步降低准入门槛,对符合购买条件的社会场馆简化申报流程,加快审批速度,提高社会场馆享受政府购买服务的便利性。

其次,可调整免费或低收费服务结构,在确保热门体育场馆体量满足市民需求的同时,吸纳健身、瑜伽、跆拳道、射箭、台球、卡丁车等新兴体育场馆进入,并在全市形成合理布局。还可以以群众需求为导向,将商业健身机构提供的体质监

测、健身指导、健身服务纳入进来,发展群众喜闻乐见的健身休闲项目。

另外,建议市财政在政府购买服务项目中,单设全民健身类子项并纳入年度预算,以补贴为杠杆,加强对符合政府重点支持方向的体育项目、产品、服务和企业的扶持力度,促进体育场馆新建、体育用品销售、体育竞赛表演、体育培训、休闲体育活动等多业并进,使我市体育产业结构逐步优化,布局日趋合理,规模不断扩大。

### 答复 2019年再筛选一批体育场馆开放

对此,市财政局回复称,我市实施政府购买体育服务以来,资金主要用于组织体育活动、体育赛事上,对社会体育场馆免费开放和低收费开放补助较少。未来将围绕群众需求,支持体育场馆设施建设、补贴体育场馆免费和低收费开放,让群众从场馆开放中获得更多实惠。

比如设立专项补助资金,支持全民健身活动的全面发展。在组织编制2019年预算时,将优化支出结构,设立体育场馆免费和低收费补助专项资金。另外,逐步扩大政府购买服务的项目和范围,采取政府购买、专项奖补、发放居民消费券等

多种形式,重点推进企业、学校及社会体育场馆对群众参与程度高的体育运动项目免费或低收费开放。

市文体广新局也回复称,将探索符合株洲实际的社会体育场馆免费或低收费对外开放管理模式,盘活公共体育场馆资源。同时,将联合市财政局,在2019年先期筛选出一定数量的地理位置好、上规模、环境优、服务信譽高的不同类别体育场馆作为首批开放试点。

(记者 戴凇)

### “百日安全行动”已查获酒驾468起

本报讯(记者 刘玺 通讯员 彭晚华)记者昨日从市公安局交警支队获悉,自去年11月1日我市启动交通管理“百日安全行动”以来,交警部门共查获酒驾468起。

市公安局交警支队相关负责人介绍,“百日安全行动”主要包括严查酒驾醉驾违法犯罪行为、打击假牌套牌假证违法行为、农村面包车交通安全专项治理行动和国道省道交通秩序集中整治行动。去年11月以来,交警部门共查获酒驾468起、醉驾13起、毒驾12起;查获假牌13起、套牌66起、假证10起;查处面包车各类交通违法行为7476起、超员6起;在国道省道查处各类违法25000余起,其中现场查处各类违法11000余起。

### 年关将近 “两客一危”司机接受“毒检”

本报讯(记者 戴凇 通讯员 晏明智)吸毒驾车存在极大的安全隐患,连日来,市道路运输管理处与市公安局禁毒支队联合对全市“两客一危”企业驾驶员进行尿检,未发现吸毒人员。

城区共有19家“两客一危”企业,包括长途客运、危化品运输企业,从业人员达1400余人。据介绍,毒驾存在严重的安全隐患,特别是特殊行业的驾驶员毒驾可能产生更严重的后果。年关将近,市运管处也联合市公安局禁毒支队进行专项治理。从业人员需要进行吸毒检测(简称“毒检”),并做好档案登记,方可上岗。新聘用从业人员必须“毒检”合格,方能予以聘用。

## 《红海行动》《唐人街探案2》《我不是药神》占据单片票房前三 2018年中国电影票房 终破600亿

国家电影局2018年12月31日晚发布的数据显示,当年全国电影总票房为609.76亿元。在岁末迎新之际,中国影市终于迈入600亿新时代。



### 前三名影片票房均超过30亿

数据显示,2018年票房榜前列影片依次是《红海行动》《唐人街探案2》《我不是药神》《西虹市首富》《复仇者联盟3:无限战争》《捉妖记2》《毒液:致命守护者》《海王》《侏罗纪世界2》。其中,前三名影片票房均超过30亿,合计101.47亿,占年度票房的16.9%之多。而票房前五的国产电影均来自于春节档和暑期档,足以证明强势档期的含金量。

### 13部影片锁定2019年“春节档”

目前,已经定档2019年春节档的电影达13部之多,创下历史新高。从影片的数量、质量看,都堪称“最强春节档”。

其中,既有宁浩的“疯狂三部曲”终篇《疯狂的外星人》、郭帆导演的科幻电影《流浪地球》、韩寒导演的《飞驰人生》、麦兆辉自编自导的《廉政风云》、成龙主演的《神探蒲松龄》,又有周星驰的《新喜剧之王》、开心麻花的《日不落酒店》、爱情喜剧《情圣2》,还有主打新年合家欢的动画电影《小猪佩奇过大年》、《熊出没·原始时代》等。

业内人士预测,2019年春节档的票房有望在2018年春节档狂飙突进的基础上更进一步,创造出新的票房纪录。

### 进口片票房前三位均为超级英雄电影

进口片方面,锁定2018年票房前三位的均为超级英雄电影,分别是《复仇者联盟3》、《毒液》和《海王》。事实证明,超级英雄电影在中国市场正处于其黄金时代。

接下来的2019年,《复仇者联盟4》、《惊奇队长》、《蜘蛛侠:英雄远征》、《雷霆沙赞!》、《X战警:黑凤凰》、《X战警:新变种人》等多部漫威电影都有望登陆中国内地,续写好莱坞神话。

### 口碑与评分决定电影票房命运

值得注意的是,2018年,“口碑为王”成了电影市场的大趋势,全明星、大投资、强特效不再是票房的保证,口碑与评分成了决定电影票房命运的重要参考。以淘票票为例,占比16%、8.8分以上的电影贡献了超过半数的票房,而占比超过30%、7.5分以下电影则成为了千万级以下院线一日游或档期炮灰电影。这也说明,无论市场风云如何变幻,优质内容依然被观众所认可。

### “让电影界回到更理性的心态上”

纵观2018年全年,中国内地电影市场继续着稳步增长的势头,同时也面临着一些挑战。对此,刚刚当选新一届中国影协副主席的任仲伦在接受记者采访时曾谈到,“今年电影界有一些特殊的波折,包括明星的天价片酬、阴阳合同等问题,由此导致资本投资的信赖度下降,确实给行业带来了一些影响。但在整个产业发展过程当中,把前几年虚浮的泡沫去除,让电影界回到更理性更规律的心态上,对未来十年的发展都是有好处的。”

### 国产现实主义电影重新崛起

中国电影的创作一直以来都有关现实主义的传统,但是从前几年电影市场的票房表现来看,更受观众欢迎的一般是好莱坞商业大片和国产的娱乐片。

2018年一个特别大的变化就是现实主义电影的重新崛起,现实主义题材的电影不论从数量还是票房表现上较之过去都有了不小提升。以《我不是药神》为代表,这种关注社会问题的电影,反映普通人的悲欢离合和在社会生活中的种种困境的电影越发受到观众的喜爱。

《我不是药神》戳中了生活痛点,从重症天价药入手,讲述了一个让人唏嘘的平民英雄的故事。电影借鉴了韩国和好莱坞商业电影的叙事方法,让这部电影摆脱了过去中国现实主义电影比较说教和观感性不强的弊端。不仅拥有了感人的力量,同时还具有比较强的娱乐性。

2018年底的票房黑马《无名之辈》的创作思路和《我不是药神》相似,也是关注小人物的悲欢离合,以一个抢劫案入手,用多线叙事的手法为我们展现了一出笑中有泪的故事。其中,不乏关注到弱势群体、社会分配等问题,让观众对这些问题产生更深入的思考。

受到评论界广泛好评的贾樟柯的电影《江湖儿女》也可以看做是一部现实主义电影,这部电影以一个女人在社会变迁过程中的生命浮沉,展现了中国二十几年的发展历史,从小人物的感情讲到历史的沧桑,电影的最后一对情感纠缠多年的昔日情侣再次分离做结尾,让人唏嘘。

### 票房里程碑

- 2010年,首破100亿元
- 2013年12月8日,200亿元
- 2015年9月5日,300亿元
- 2015年12月3日,400亿元
- 2017年11月20日,500亿元
- 2018年12月31日,600亿元

### 2018年单片榜单

- 1.《红海行动》36.50亿
- 2.《唐人街探案2》33.97亿
- 3.《我不是药神》31.00亿
- 4.《西虹市首富》25.47亿
- 5.《复仇者联盟3》23.90亿
- 6.《捉妖记2》22.37亿
- 7.《毒液:致命守护者》18.69亿
- 8.《海王》17.36亿
- 9.《侏罗纪世界2》16.95亿
- 10.《头号玩家》13.96亿
- 11.《后来的我们》13.61亿
- 12.《一出好戏》13.55亿
- 13.《无双》12.73亿
- 14.《碟中谍6》12.45亿
- 15.《巨齿鲨》10.51亿
- 16.《狂暴巨兽》10.03亿

(综合北京晚报、新京报)